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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
(CMDDPI), realizada no dia dezessete do mês de julho do ano de dois mil e doze, no 
auditório da Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania (SETRAC), situada 
à Avenida Ipiranga, número 544, Centro de Petrópolis, RJ, com início previsto para as 
dezessete horas, convocada pelo presidente do conselho Sr.Carlos Jorge Guimarães, 
através do Diário Oficial do Município número 4021 de quatorze de julho de dois mil e 
doze à página seis, tendo como assuntos de pauta: 1) Visitas as ILPIs, 2) Comissões, 3) 
Fundo do Idoso, 4) Registro de Entidades, 5) Assuntos Gerais. A reunião efetivamente 
teve inicío às dezessete horas e trinta minutos, após a verificação do quorum necessário 
de conselheiros que registraram sua presença em livro próprio para tal fim. A reunião 
foi aberta pela vice presidente do conselho Sra.Gabriela de Almeida Falconi, em 
seguida o secretario do conselho Sr.Marcio José fez a leitura do edital de convocação e 
da pauta de hoje da reunião,e também fez a leitura da ata da reunião ordinária do dia 
dezenove de junho, que foi aprovada com as devidas correções. 
Primeiro ponto de pauta: Visitas as ILPIs - Após consulta aos conselheiros presentes 
decidiu-se por fazer visitas nos seguintes dias: vinte e três de julho, estando designados 
os conselheiros Marcio José (CPTRANS) e a Sra.Maria José (OAB); trinta de julho, 
estando designados os conselheiros Marcio José e a Sra.Gabriela Falconi (Projeto Social 
de Grão em Grão); seis de agosto, estando designados os conselheiros Marcio José e o 
Sr.Gabriel Weinem (Associação dos Aposentados e Pensionistas); a saída para as visitas 
será na SETRAC às nove horas em carro próprio da secretaria com motorista. O 
Sr.Marcio José entrega aos conselheiros presentes os relatórios das últimas visitas a 
ILPIs já feitas: Reviver, Bento Cotoleno, Recanto da Terceira Idade, Alcides de Castro e 
Solário São Bartolomeu, para que os mesmos sejam assinados e enviados ao Ministério 
Público. 
Informes: A Sra.Sueli Karl (Rotary Itaipava) fala sobre a reunião que foi marcada para a 
próxima quinta-feira dia dezenove as dez horas na SETRAC, com a assistente social 
Sra.Marcia Barbosa (SETRAC) e os conselheiros Marcio José, Sueli Karl, Fany 
Nussenbaum (Lar São João de Deus) e Valter Dolavale (SETRAC), para tratar com o 
Sr.Joseir Gomes de uma denúncia de maus tratos a um idoso num imóvel do mesmo no 
bairro Posse. A Sra.Gabriela faz a leitura de um ofício do Conselho Estadual de Defesa 
da Pessoa Idosa (CEDEPI), recebido e assinado pelo Sr.Carlos Jorge, convidando os 
conselheiros para um encontro de capacitação a ser realizado na cidade de Nova 
Friburgo, no dia dezesseis de agosto de nove horas as dezessete horas, os seguintes 
conselheiros se comprometeram a ir: Marília Leon (UCP - Universidade Católica de 
Petrópolis) - a confirmar, Fany Nussenbaum - a confirmar, Pedentrina de Araújo 
(Associação dos Aposentados), Aldemir Motta Borges Júnior (Portal HexaNet 
Comunicações), Sueli Karl, Maria José, Marcio José, Valter Dolavale, Gabriela Falconi 
e Margareth (Fundação de Cultura e Turismo), será disponibilizado pela secretaria um 
veículo para o transporte dos conselheiros. O conselheiro Marcio José faz a leitura de 
um ofício da Fundação de Cultura e Turismo informando ao conselho quais são as 
atividades desenvolvidas para o público da terceira idade. A conselheira Gabriela 
solicita que o Sr.Marcio José informe-se com o Conselho Municipal de Esportes e Lazer 
(CMEL) de com quantas faltas está a Sra.Fabiana Scartoni (UCP), que é a conselheira 
representante do CMDDPI no CMEL. O Sr.Gabriel Weinem, coordenador do Fórum 
Permanente em Defesa da Pessoa Idosa, faz a leitura de um ofício com as indicações da 
sociedade civil ao conselho, sendo o mesmo recebido e assinado pelo presidente Carlos 
Jorge. A Sra.Margareth se apresenta como a nova representante suplente da Fundação 



de Cultura e Turismo, devido a Sra.Lília Flores estar de férias. Anote-se o recebimento 
de justificativas de ausência dos conselheiros(as): Sr.Adail (Instituto Emanuel), 
Sra.Luciany (Secretaria Municipal de Educação) e Sra.Alice (Gabinete do Prefeito). 
Segundo ponto de pauta: Comissões - A plenária presente discute os trabalhos das 
comissões permanentes do conselho; os membros presentes da Comissão de Direitos da 
Pessoa Idosa informam que não foi realizada a reunião da referida comissão; o 
conselheiro Marcio apresenta um balanço dos trabalhos realizados pela Comissão de 
Saúde da Pessoa Idosa, como o levantamento de ações e atividades para o idoso junto a 
Secretaria Municipal de Saúde e a Fundação de Cultura e Turismo; a Sra.Gabriela 
solicita o envio de ofícios a Secretaria Municipal de Saúde cobrando a presença de 
representantes da mesma nas reuniões do conselho. O Sr.Carlos Jorge fala sobre a 
reunião realizada na SETRAC no dia vinte e oito de junho, com a Sra.Érica Rangel, 
representante da Superintendência de Política para a Pessoa Idosa do Estado do Rio de 
Janeiro, que falou sobre os projetos desenvolvidos pelo Estado e solicitou ao conselho o 
levantamento de informações sobre as instituições e ações do Poder Público do 
Município de Petrópolis voltados a Terceira Idade. A conselheira Gabriela Falconi fala 
sobre a reunião do Conselho Nacional do Idoso (CNDI) que será realizada na cidade do 
Rio de Janeiro. O conselheiro Valter faz a leitura dos relatórios enviados a 
Superintendência Estadual com as informações solicitadas, os conselheiros presentes 
fazem algumas observações. O Sr.Carlos Jorge fala sobre as comemorações da Semana 
da Pessoa Idosa e que precisará que uma comissão seja formada para discutir e planejar 
quais atividades serão realizadas. 
Terceiro ponto de pauta: Fundo do Idoso -  A conselheira Gabriela solicita que seja 
enviado um ofício ao Conselho Estadual de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
(CEDEPI), solicitando o modelo da regulamentação do Fundo Estadual do Idoso. 
Quarto ponto de pauta: Registro de Entidades - A conselheira Gabriela fala das 
instituições e demais entidades que desenvolvem trabalhos com a pessoa idosa, e que 
não compareceram as chamadas do CMDDPI para fazerem o devido registro no 
conselho, pede que sejam enviados emails a todas elas e diz que também na próxima 
reunião do Fórum Permanente em Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa irá solicitar que 
seja feito um ofício as mesmas cobrando-as nesta questão. É solicitado ao conselheiro 
Valter que separe para a próxima reunião do conselho os documentos das instituições 
que já foram enviados. 
Quinto ponto de pauta: Assuntos Gerais - A conselheira Gabriela fala sobre um 
atendimento a uma consulta por telefone feito a ela, referente a uma situação 
envolvendo pessoas idosas. O Sr.Carlos Jorge cita que o CMDDPI não tem poder para 
investigar determinadas situações. A conselheira Maria José fala sobre os equipamentos 
da Academia da Terceira Idade na Universidade Estácio de Sá. O conselheiro Renato 
Farjalla (Associação PETROS AMBEP) fala que já falta espaço na citada academia 
devido ao grande número de inscrições. O Sr.Carlos Jorge fala sobre o processo em 
andamento do projeto de um espaço público para a Terceira Idade a ser construído num 
terreno na Avenida Ipiranga em frente a SETRAC, também fala de um ofício do 
Ministério Público sobre a falta de fraldas geriátricas na Farmácia Popular, é formada 
uma comissão com as conselheiras Gabriela Falconi, Maria José e Marília Leon, para 
visita ao local citado no dia dezenove (próxima quinta-feira) às onze horas e trinta 
minutos. 
Anote-se que fica prorrogado por consenso o mandato da atual presidência do CMDDPI 
até a próxima reunião ordinária do conselho no dia vinte e um de agosto, quando será 
realizada uma nova eleição. 
Nada mais havendo a se tratar encerrou-se a reunião às dezenove horas e trinta e cinco 
minutos, ata redigida pelo conselheiro Marcio José e estando em conforme segue para 
aprovação. Petrópolis, dezessete de julho de dois mil e doze. 


